

方便面国标将出台 添加剂须明示

蛋白质含量也首次明确要求不得低于8%

《方便面》国家标准已通过了专家审定,不久将正式推出。这是记者14日上午从全国粮油标准化技术委员会获悉的。

对于消费者关心的食品添加剂问题,新国标明确提出,方便面中食品添加剂和营养强化剂的使用,应符合相关专项国家强制性标准的要求。包装须明示添加剂。

记者上午电话采访了北京朝阳区质量技术监督局食品所郎主任。郎主任告诉记者,新的方便面国家标准目前还未出台,但是,里面凡是涉及到食品添加剂的问题,都将按照GB2760《食品添加剂使用卫生标准》的规定添加,这是强制性的规定。

根据该强制性标准,“防腐剂”等必须在产品的包装标签中明确标注。

郎主任表示,目前,方便面中一般添加的所谓消费者所说的“防腐剂”,其实指的就是碳酸钾、碳酸钠、乳化剂、水分保持剂、增稠剂等。这些添加剂,凡该标准中允许添加的,必须按照限量添加。

凡未在该标准中注明属允许添加的添加剂,一律不得在产品中检出。

为保证消费者的身体健康,国标还将对方便面的卫

生指标提出明确要求,像沙门氏菌、金黄色葡萄球菌等致病菌,在方便面食品中将不得检出。

据了解,国家标准首次对蛋白质的含量作明确要求。

同时,像“干吃面”这样的近几年才出现的新品种,也将有自己的技术指标。

据了解,以前的行业标准中,方便面仅分为油炸面和风干面两类。而国家标准则按面块加工工艺,将方便面分为油炸方便面和非油炸方便面。在油炸方便面下面,按食用方式增加了“干吃面”和“泡面”两类,将指标细化。

市场探访

包装标注不规范 添加剂主流品牌已明示

针对新的国家标准对于添加剂及包装标注的规定,记者近日在市场采访中发现,专家所提到的添加剂,“康师傅”等主流品牌方便面企业在产品的配料表中明确标注。

对于净含量这一项,目前市场上的产品标注并不统一,像“康师傅”、“今麦郎”等品牌已开始按照国标进行标注。而有些品牌方便面标注则不明确。

绝大多数产品都能在标签中标明该产品是“油炸型”

还是“非油炸型”,但有些字体较小,位置也不明显,消费者购买时不易找到。

根据方便面的国家标准,在产品的单位包装上应标明油炸方便面或非油炸方便面,并应标明所采用产品标准及配料标准。

方便面中的三项添加剂

(来自GB2760标准)

碳酸钠和碳酸钾:按生产需要适量使用

栀子黄:最大使用量为每

千克面饼中不得超过0.3克

三聚磷酸钠:最大添加量为每千克面饼不得超过5.0克

(注:方便面中涉及的添加剂很多,本文只挑出3个重点的指标列出)

方便面国家标准具体指标规定

◆蛋白质:首次明确含量不低于8%

国标干吃面及泡面规定:蛋白质含量是为使方便面向营养健康的方向发展新增的指标,为不低于8%。

原行业标准规定:原行业标准中没有此项规定。

◆脂肪:泡面含量上限为22%

国标泡面规定:经对市售油炸型泡面测定发现,企

业都有较好的控油措施,脂肪含量普遍较低。因此国标拟规定方便面脂肪含量上限为22%。

国标干吃面规定:考虑到干吃面独特的酥脆性口感要求,国标将干吃面作为单独一项列出,将其脂肪含量上限规定为≤25%。

原行业标准规定:油炸方便面的油脂含量为小于等于24%。

◆含盐量:泡面不高于2.5%

国标泡面规定:鉴于我国饮食习惯中盐的摄入量偏高,为引导方便面产业向营养健康消费方向发展,国标将该指标限定在≤2.5%。

国标干吃面规定:鉴于目前大部分干吃面产品采用直接赋味的方式将配料喷在面饼上,为了满足口感上的需求,拟将含盐量指标规定在不超过3%。

原行业标准规定:限值为小于等于2.5%

■新闻背景

2007年,我国方便面总产量为489亿包,产值为357亿元,产量占到世界总量的二分之一。然而,目前方便面尚无产品国家标准。

据《法制晚报》

要闻速递

国务院研究员称

六成居民月收入不足3000元

对于通过调整个税起征点刺激消费的方式,在13日的《财经》年会上,国务院发展研究中心研究员倪红日和中国社会科学院财政与贸易经济研究所副所长高培勇均表示作用有限。

倪红日表示,有60%的居民月收入在3000元以下,调高所得的提升,那么,它所牵动的只不过是个税当中11个收入项目中的工薪所得。除此之外,其他的改革项目都没有触动。

高培勇认为,提高个税起征点不能有效发挥减税刺激消费的作用,真正有意义的、能够对居民的可支配收入实施拉动效应的,是实施综合计征的所得税。如果只着眼于实施扣除标准

据《新京报》

环保公司10万年薪聘淘粪员 大学生跃跃欲试

的提升,那么,它所牵动的只不过是个税当中11个收入项目中的工薪所得。除此之外,其他的改革项目都没有触动。

倪红日表示,有60%的居民月收入在3000元以下,调高所得的提升,那么,它所牵动的只不过是个税当中11个收入项目中的工薪所得。除此之外,其他的改革项目都没有触动。

高培勇认为,提高个税起征点不能有效发挥减税刺激消费的作用,真正有意义的、能够对居民的可支配收入实施拉动效应的,是实施综合计征的所得税。如果只着眼于实施扣除标准

据《新京报》

的提升,那么,它所牵动的只不过是个税当中11个收入项目中的工薪所得。除此之外,其他的改革项目都没有触动。

倪红日表示,有60%的居民月收入在3000元以下,调高所得的提升,那么,它所牵动的只不过是个税当中11个收入项目中的工薪所得。除此之外,其他的改革项目都没有触动。

高培勇认为,提高个税起征点不能有效发挥减税刺激消费的作用,真正有意义的、能够对居民的可支配收入实施拉动效应的,是实施综合计征的所得税。如果只着眼于实施扣除标准

据《重庆晨报》

广告减少,时尚杂志“瘦身” 专家预计:明年杂志将涨价

时尚圈流行“瘦身”,记者近日走访京城的报刊亭发现,时尚杂志在这个金融危机影响下的“寒冬”也加入“瘦身”行列,多本杂志都在悄然变薄。

“最近杂志好像比以前薄了。”一名订阅多本时尚杂志的读者李小姐告诉记者,《瑞丽伊人风尚》《瑞丽家居设计》《VOGUE服饰与美容》等时尚类期刊,在近两三个月页数上有不同程度的减少。

一名时尚杂志的美编告诉记者,受原材料价格上涨的影响,今年以来铜版纸的价格有大

幅上扬,为了平衡成本,杂志社自然会选择“瘦身”。

记者了解到,由于金融危机影响,品牌从广告费用中抽出资金做活动也导致杂志变薄。

一名杂志收藏专家向记者表示,杂志页数变少应该是受短期因素的影响,一般来说,其页数不能随意调整。

由于今年纸材成本上涨严重,明年各家杂志的价格都有20%至100%的上涨。而杂志又不是生活必需品,因此,“明年杂志圈的日子应该不太好过。”

据《法制晚报》

京沪卧铺动车组开始售票

下铺730元,上铺655元,软座327元

13日,拟于12月21日首发的北京至上海卧铺动车组D301次、D305次列车车票在北京各大火车站开售。京沪卧铺动车组软卧下铺价格为730元,上铺655元。据悉,该价格与京沪间淡季4折机票的价格相当。

据了解,按照提前10天预售的规定,京沪卧铺动车组原本于11日销售,但因是新开通的列车,预售期略晚了几天。13日下午5点多,火车站开始售票。票面显示,北京至上海D301次、

D305次卧铺动车组的软卧价格分别是:下铺730元,上铺655元;软座327元。北京至杭州卧铺动车组D309次软卧下铺820元,上铺730元;软座353元。

在价格方面,京沪“动卧”软卧价格与京沪间淡季时4折的机票价格相当;运行时间上,火车用时8小时,飞机用时仅110分钟。不过,随着春运到来,机票折扣将减少,而火车票价基本稳定,所以在出行旺季,火车的市场可能更好。据《京华时报》

重庆实施泡椒凤爪地方标准

一斤泡椒凤爪须有八两凤爪

泡椒凤爪或许是你的最爱,可你也或许遇到过这样的烦恼——凤爪寥寥,泡椒多多。今后,这样的烦恼可望少一点——记者昨日从重庆市质监局获悉,《泡椒凤爪(翅)》地方标准正式出台实施,标准对泡椒凤爪的成分含量作出具体规定。

重庆市质监局标准化处相关负责人介绍,此次实施的泡椒凤爪标准,对这种行为进行

了规范。凡是以鸡爪(翅)为主要原料的泡椒凤爪,凤爪净含量不能低于产品包装总质量的80%,在制作流程上至少要经过分割处理、煮制、泡制、包装等四道工序。

该标准还规定,泡椒凤爪的食盐含量应低于总质量的5%;在符合本标准规定的贮存条件下,包装完好的产品保质期最长为6个月等。据《重庆晚报》

特警奇袭“饭店”剿匪救人质

北京仿照孟买袭击案场景举行反恐演练

楼层,用窥镜观察房间内的情况。很快,负责观察的队员确定,恐怖分子分布在“饭店”1至4层,手中有多名人质。队员同时对所有敌人进行了精确定位。

飞机掩护进攻队伍悄然集结

一名恐怖分子劫持一名人质走到门口,与谈判专家进行对话。

此时,一架警用直升机飞临现场上空,在各组特警队员掩护和牵制下,10余名队员沿绳索从直升机滑下降落在楼顶。借助直升机轰鸣声的掩护,装甲车、冲锋车也已悄悄接近了“饭店”。

正在谈判的恐怖分子感觉形势不利,欲向谈判专家开枪。狙击手果断扣动扳机,将恐怖分子击毙。几乎是同时,几名特警队员在防弹盾牌的掩护下,迅速将人质护送到安全地带。

全面出击装甲车破门入大堂

综合现场情况,指挥部决定,各楼层、各窗口同时行动,快速突击。

多名特警队员迅速用绳索从楼顶滑到三四层窗口,用散弹枪击碎玻璃冲入,追击这两层楼的恐怖分子。同时,冲锋车将升降梯调整至二层楼的位置,直接用升降梯撞碎玻璃,突击队员迅速冲入;而在一层,装甲车直接冲进了“饭店”的大堂。“饭店”内瞬间枪声爆响。

战斗在几分钟内结束,4名恐怖分子被现场击毙,12名人质安全获救。

据悉,在对孟买恐怖袭击事件案例进行研究后,警方发现,恐怖分子在实施袭击时目标明确、计划周密,并在多个点位同时实施了爆炸、枪击、劫持等行动,与军警正面对抗。综合这些特点,北京警方



特警队员乘坐冲锋车直接突入“饭店”二层 董世彪 摄

制定了新的立体化的反恐方案,并进行了这次实战演练。

绝活亮相

25米开外子弹“吹”蜡

反恐演练结束后,特警队的神枪手们还表演了自己的绝活。

在15米外一个木头框中,绳子吊起两个鸡蛋,一名特警队员开枪击碎其中一个鸡蛋后,另一个受冲击在空中摇摆。此时,又一名特警队员突然开枪,将摆动中的鸡蛋击碎。随后全场关灯,一片黑暗中,头戴夜视仪的特警队员手

起枪响,另设的一个摆动中的鸡蛋已经粉身碎骨。

在25米射击烛火的演练中,两名特警队员轮番开枪,枪枪命中蜡烛顶部的火焰位置,蜡烛不断而火焰熄灭。

在模拟劫持人质的演练中,一个人形的模特被摆成歹徒,其手中的匕首架在另一个模特的脖子上,将自己全身挡住,只有一小块头部暴露在外面。在其暴露的位置,摆放着一个小苹果。特警队员迅速瞄准后,稳稳一扣扳机,苹果应声而碎,意味着歹徒被成功击毙。

据《京华时报》